OauMnuajaJbIK _ecenTepi TeHaeyJiep, TeHaeyJaep :Kyleci apKbLIbl _IIeIry

Ecen 1. AxnaHaHblH OillaraH CaHbIHAH €H YJIKEH Oip TaHOAJbI CaHIbl a3aifThIN, HOTMDKETe €H Killi eKi
TanOanbl caHabl KockaHaa 100 mbIKThI. AKIAaHA KaHIal caH oiaanl?
[Hemryi: can — x
Tenney xypambiz: (x-9) +11 =100
x—9=99
x =108
XKaya6sr: 108.
Ecen 2 Kanarran «chIHBINTa Hellle KbI3 Oana 6ap?» - et cyparaHa, ojl «KbI3 Oananap/IslH CaHbIHaH €H Killli
eKi TaHOaITBI caHpI a3aiThin, HoTIKere 80 — 1l Kocca, 88 mbIFaabp» nemn xayan Oepai. CeiHbINTA Hellle KbI3 6ap?
Hlemtyi: KpI3Aap caHbl — X
Tenney xypamsi3: (x - 11) + 80= 88
x—11=8
x=19
XKayaOsr: 19 KbI3.
Ecen 3. Mepren Heicanara 10 per atbin, 90 ymaii sxuHaael. OHBIH TOPTEYIH OHZBIKKA, CETI3IIKKE JKOHE
xKeTimikke Turizai. ON TOFBI3JBIKKA HEIeYiH, CEri3/liKKe HEIIeYiH, )KETUTKKe HelleyiH THUri3fi?
Memryi: 7-1 + 82+ 9-3 +10-4 =90 OonraHAbIKTaH, >KETLTIKKE OipeyiH, Ceri3/iikke eKeyiH, TOFBI3IbIKKA
YLIEYiH, OHJIBIKKa TOPTEYiH THUTi3reHi

Ecen 4. KuIHBIPABIH ecemnTep.
Ecenke kymap Oip Kici KbIHBIpJaH:
- JKacwiy Hemene? — nen cypanthl. Conma on: «MeHiH 3 KbUIIaH KeHiHT1 )KachIM/Ia YIII eCelieHi3, COlaH
COH 3 KbIJT OYPBIHFBI JKACBIMIBI YIII €CelIeHi3. AJIFAIIKbl KOOSHTIHIIICH COHFBI HOTIKEHI mmierepiHi3. CoHma MEeHIH
yachIMIbI Tabacki3. O Kici Hemeae?»
emryi: KpIHBIpABIH Ka3ipri *KachlH -X JECEK, ecel MIapThl OOMbIHIIA!
3(xt3) - 3(x-3)=3x+t9-3x+9=18
Tekcepyi: 18+3=21; 18 —3=15; 21 x3 -3 x 15=63 —45=18. XKayaob:: = KeiHbIpabIH xacsl 18 - ne.
Ecen 5. Aynajia taysikrap MeH Jlakrap 0ap. Onapapi 19 6ackl sxoHe 46 asrbl Oap. Aysana Hellle TayblK JKoHe
nax 6ap?
Benricizre Genrisney eHrizemis:
Bacrapsr: Tayslk —x AsIKTappl: TayblK — 2X
Jlak —y nak — 4y
Tenneynep xylieciH Kypambi3
38 — 2y + 4y =46, 2y=46 — 38, 2y=8, y=4
x=19-4, x=15
Llewimoepin sepmmey:
TayblK — 15
nak — 4
OacTapbIHbIH caHbl: 15 +4 =19
asKTapbIHBIH CaHbl: 2=46
Ecenriyg jxaya0sr: 15 — TaybIk
4 — nmak
Conma Tenueynep xyiieci MIBIFAIbI.
Banaman — 23
Keskex — 12
Bacrapeinasie cansr 23+12=35
ASIKTapBIHBIH CaHBI 2
KayaOpr: 23 Gamamas, 12 KeXek.
Ecen 6. Okeci Gamanmapsina: «Mine, cenaepre 130 sxanrak Oepemin. Omapisl eki Oemikke Oenrenue, 4
€CeJICHTeH Kimi Oeriri, yikeH Oeirid 3 ece KeMiTKEHTe TeH OOJICBIH». MYHEI Kamaii xkacayra Oomamsr?
enryi: Kimri 6emiria x gem 6enrineiiik, corna (130-x) — xaHFaKThIH YiKeH Oeriri 6onceiH. Corma 4x=(130-
X) TeHaeyiH anambi3. 12x = 130-x, 13x = 130, x=10 msiragst. Kiur 6emniriage - 10 xanrak, an yiakeH 6enirinae - 120
Kaya6sr: 10 >xanrak >koHe 120 >kaHFaKTaH €Ki yiMere KenTipeMis.
Ecen 7. x?>= y?+77 TeHJeyiH KaHAFaTTaHIBIPATBIH, OAPJIBIK X KOHE Y HATYPAIl CaH >KYNTaphlH TAObIHAAD.
emnryi: y2 —TBl TEHICYAIH COJI JKaFblHa IIBIFAPHIIL, x2- y2 =77 TeHnirin meFapaMe3. KBangpaTtrapasiH
afiblpMachIHBIH, (pOpMYIIAChIH MalJamaHbIN, COJ JKaFblH KONMYLIETIKTepre KikreiMis: (x+y)(x+y) =77. Hartypan
canniap OoJaThIH 77 CaHBIHA TCH KOTIMYIICTIKTEP/Ii XKa3bII anamb3: 1 xxone 77, 77 xone 1, 11 xone 7, 7 xone 11.
XKyttenepai KypbIl >KoHE OJIApAbl HIBIFAPANBIK,
x—-y=1, 2x=78, x=39, y=77-39=38, 6ynan caunmap xyosr (39;38)
X +y=77 meragpl. X —y =77 2x=78, x=39, y=1-39=38,x+y=1
mysna (39;-38) Oy canmap kyObl Oi3iH MIAPTTHl KaHAFaTTAHABIPMAIBI, OUTKeHI -38 HaTypas can emec.



x—y=11, 2x=18, x=9, y=7-9=-2, 6y (9;-2) canmap *kyObl X +y =7 TEHIIriH
KaHaraTTaHIBIPMaiIbI.
x—-y=11 2x =18, x=9, y=11-9=2, (9;2) canmap )xyOsl X +y =7 TEHJIITiH KaHaraTaHIbIPA]bI.

Kayabwr:  Exi xKynm caHmapabl MBIFapAbl K x=39, am y=38 xoHe x=9, y=2.

Ecen 8. Ym OemmektiH ameiMbl 1,23, caHmapbslHa NpOIOPIIMOHAN, an OemiMuepi 1,5,4 caHmapbiHa
colikeciHIe nponopiroHai. Erep, ockl yir 0emmeKTiH apru(MTenKallblK OpTackl TeH 00j1ca, OHIa OCHI OOJIIeKTepIiH
eH Kimici Here TeH Ooxazibl?

Hlemryi: X koHE y anbIMbl MeH O6JIMiHIH MpONopHUOHANABIK Kod(h¢ummenti OonaceiH. OHnma OipiHmi
Oemnmiek - TeH, - eKiHmm Oemmiek, - yuriHmi 6emmrek.  IIlapTel GoiibIHIIIA ONapABIH apU(ETHKATBIK OpTachl ( + )

:3, TeH, srum (+):3= , Oyman x = 1, =. Owupa Oipinmni Oemmek -, - yriHmi 6emrek 6omansl. Conma
LIBIFATBIHBL €H Killl OenmeKk - Ke TeH.
KayaOsr: BenmexTiH eH kimici — OeJmeri.

Ecen 9. AproMoOwWibaiH HOMepi eki eki TaHOanbl caHgapiaH KypanraH. EkiHmi can OipiHIII CaHHBIH
OpBIHIAPBIH aYBICTBHIPFaHA IIBIFANbI, all eKCYiHIH albIpMachl, €Ki TaHOAJIbl CAHHBIH OIPIHII CAaHBIMEH EKIiHIII
CaHBIHBIH KOCHIHIBICHIHA TCH. ABTOMOOWIBIIH HOMEpl KaHIai?

Hlemyi: Erep 6ipinmi can 10x+y TeH 6onca, onna exinmi 10y+x coiikec, an ekeyiHiH ailblpMachl (10x
+y) - (10y +x) =9x - 9y = 9(x—y) TeH *koHe OYJI COJl CaHAPAbIH KOCHIHIBICBIHA TCH, SFHU

I(x-y)=xty , =9.
X JKOHE Y HaTypaJl caH OOJFaH/IBIKTaH, OJapJbIH KOCHIHJBICHI J1a HAaTypall caH. 9 — HaTypal caH, eHpele (X—y) —
HaTypas caH, OylaH X>y . x+y = 9K; X—y=K J>KYHMEeCIH IIBIFapblll ajaMbI3, K — HATypaJl CaH.
AnreOpaliblK KOCBIH/BI TOCUTIH JKyHere mnaiaanaHsbil,
x=5K, y=4K mbIFapamb3, onaa Sk+4x=9, k=1, x=5, y=4. KayaObl: ABTOMOOMINBIIH HOMepi 54 457.



